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Toerisme Vlaanderen  -  Logiesgegevens Airbnb

Met het Logiesdecreet wordt aan verschillende boekingsplatformen de verplichting 
opgelegd om gegevens over hun logiesaanbod te delen. In 2021 werd in dat kader een 
samenwerkingsovereenkomst gesloten tussen Toerisme Vlaanderen en Airbnb. Die 
bepaalt dat Airbnb op vraag van Toerisme Vlaanderen specifieke logiesgegevens zal 
delen van verhuurders in de buurt van bijvoorbeeld een evenement of festival. Dergelijke 
steekproef zou tot zes keer per jaar herhaald kunnen worden. 

In antwoord op mijn vraag om uitleg nr. 569 in de commissievergadering van 10 januari 
2023 gaf de minister aan dat de steekproeven tijdelijk opgeschort waren wegens een 
onderzoek van de Gegevensbeschermingsautoriteit. Op 16 november 2022 werd dat 
onderzoek afgerond en werd geconcludeerd dat het Logiesdecreet een voldoende 
decretale basis biedt om gegevens van logies en logiesexploitanten op te vragen. De 
minister gaf nog mee dat de steekproeven daarmee opnieuw opgestart konden worden 
en dat Airbnb in december 2022 ook al gegevens bezorgde. 

1. Kan de minister toelichting geven bij de gegevens die zijn opgevraagd bij Airbnb via 
de steekproeven? 

2. Werden de gegevens intussen verwerkt en zo ja, welke conclusies worden er 
getrokken? 

3. Is het nog steeds de bedoeling om ook in 2023 zes keer een steekproef uit te 
voeren? 

4. Werden er nog met andere organisaties/platformen overeenkomsten gesloten in de 
lijn van Airbnb of is het de bedoeling dat nog te doen? 



ZUHAL DEMIR 
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD
op vraag nr. 558 van 13 maart 2023
van EMMILY TALPE

1. De twee steekproeven in kwestie gebeurden naar aanleiding van het WK Wielrennen.  
In dit kader werden de gegevens opgevraagd van het aanbod in 
- Antwerpen (in het historische centrum) en 
- Brugge (rond ’t Zand).  

Dit gebeurde conform het Memorandum of Understanding (MoU) dat tussen Toerisme 
Vlaanderen en Airbnb werd afgesloten.

Airbnb en Toerisme Vlaanderen kwamen overeen het onderzoek van de 
Gegevensbeschermingsautoriteit (GBA) af te wachten alvorens deze gegevens uit te 
wisselen. Na het afsluiten van dit onderzoek werden de gegevens in december vorig 
jaar overgemaakt.  

2. De gegevens van beide steekproeven worden momenteel verwerkt en de nodige 
dossiers worden hierover opgestart. Ik verwacht de resultaten hiervan tegen medio 
2023.  

3. Dit is inderdaad nog de bedoeling.  Ik kan ook meegeven dat de eerste steekproef 
momenteel al loopt. Zes boekingsplatformen werden door Toerisme Vlaanderen 
gevraagd naar hun logiesaanbod in een gedeelte van de stad Oudenaarde (in de 
straten rond het bezoekerscentrum "Centrum Ronde van Vlaanderen"). Toerisme 
Vlaanderen wacht momenteel op deze gegevens. 

4. Deze overeenkomst kan inderdaad dienen als voorbeeld voor toekomstige 
overeenkomsten met andere boekingsplatformen. Toerisme Vlaanderen ontving tot op 
heden hierover evenwel nog geen vraag van andere organisaties of 
boekingsplatformen. Voorlopig werden dan ook nog geen andere gelijkaardige 
overeenkomsten afgesloten.


